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Monsieur le Président du Conseil National de l’Ordre National des Ingénieurs 
Géomètres Topographes ; 
Messieurs les Présidents des Conseils Régionaux de l’ONIGT ; 
Mesdames et Messieurs les Directeurs ; 
Messieurs les représentants de l’autorité locale ;  
Messieurs les élus et parlementaires;  
Mesdames et Messieurs les Représentants des Etablissements Publics et Privés ; 
Mesdames et Messieurs les IGT; 
Mesdames et Messieurs les Enseignants-Chercheurs ; 
Chers Etudiants. 

 

Je voudrais vous adresser tous mes remerciements de m’avoir invité à 
prendre part à cette séance d'ouverture de la Journée Nationale de 
l’Ingénieur Géomètre Topographe (IGT) qu’organise le Conseil Régional Nord-
Ouest de l’Ordre National des Ingénieurs Géomètres Topographes (ONIGT). 

C’est pour moi un réel plaisir de me trouver parmi vous, un corps qui a 
toujours suscité mon admiration, d’abord pour la mission dont il est investi 
dans le développement du pays ; mais aussi par la qualité humaine de ses 
hommes et que j’ai pu apprécier à travers les contacts et les liens que j’ai pu 
nouer avec certains d’entre vous au sein de l’IAV, institution qui a formé la 
plupart de vos ingénieurs, et ou la filière de topographie occupe une place 
de choix. Cette estime que j’ai pour les topographes et leur profession est 
éloquemment illustrée par mon action pour la nomination du Prof. Mohamed 
ETTARID en tant que mon premier collaborateur.  Il est tout a vrai que la 
confiance que je lui accordée se justifie d’abord  par ses qualités scientifiques 
et humaines ; mais aussi  par la place qu’il occupe auprès de vous tous et ce 
qu’il représente pour la profession. Je voudrais également saisir cette 
occasion pour adresser ma reconnaissance à la filière topographie de l’IAV 
Hassan II en la personne de son directeur Prof. Tayeb Tachallait pour sa 
détermination à assurer et maintenir une formation de qualité. Je salue les 
enseignants-chercheurs de cette filière pour les efforts qu’ils déploient 
constamment afin de mener à bien leur noble mission. 

 

Permettez moi donc de vous dire que l’IAV se félicité de l’excellence des 
relations de partenariat qui le lient avec l’ONIGT qui ont été exemplaire à plus 
d’un égard. 

• D’abord pour le soutien que vous apportez à la formation en 
topographie que ce soit en terme de support et d’appui d’appoint 
dans les cours, ou dans l’encadrement des étudiants à travers l’accueil 
que vous leur réserver dans vos entreprises lors des stages. 
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Je ne peux m'empêcher de vous saluer et de vous adresser tous mes 
vifs remerciements et toutes mes sincères félicitations pour les efforts 
louables de participation à la formation de qualité orientée 
«Professionnalisation» que vous ne cessez de fournir. 

• Ensuite le dialogue, tant formel qu’informel, et la concertation avec la 
filière pour l’orientation et l’enrichissement des programmes et la 
restructuration permanente de ceux-ci afin de les adapter au besoin 
du milieu professionnel. 

• Votre initiative aujourd’hui de primer les plus méritants des lauréats de 
la filière de topographie témoigne de l’importance que vous donner à 
la formation comme moyen de rehausser le niveau de la profession et 
d’inculquer aux générations futures des topographes cet esprit de 
solidarité qui caractérise votre ordre.  

• Le parrainage, objet de la convention que nous signons aujourd’hui, 
vient élargir encore les actions que nous entreprenons ensemble. Ce 
parrainage constitue un appui important pour la professionnalisation 
de nos étudiants ; comme il constitue pour les entreprises d’accueil un 
moyen de mise à niveau, d’ouverture et de transfert de technologie 
important.   

Avec ce parrainage nous avons ensemble posé une autre pierre 
angulaire dans l’édification dans ce partenariat exemplaire, et nous 
vous assurons de notre entière volonté et disposition à l’IAV à consolider 
encore mieux ces relations dans l’avenir.  

Je profite également de cette occasion pour adresser mes vifs remerciement 
et ma reconnaissance à nos autres partenaires notamment l'Agence 
Nationale de la Conservation Foncière, du Cadastre et de la Cartographie, 
les différents départements du Ministère de l’habitat, du Ministère de 
l’équipement, les collectivités locales et tous les autres offices pour la 
confiance qu’ils font à nos lauréats, soit en les accueillons dans leurs structures 
en tant que stagiaires ou en les recrutant.  
 

Notre coopération dans le domaine de la formation sera encore plus 
nécessaire à l’avenir notamment avec l’aboutissement du projet d’évolution 
de l’IAV en pôle polytechnique regroupant plusieurs écoles dont  l’Ecole 
d’Ingénierie Topographique. 

Je voudrais aussi insister sur l’importance de la recherche scientifique dans 
tous les domaines en rapport avec les Sciences Géomatiques et l’Ingénierie 
Topographique. Je formule le souhait que des programmes de recherche-
développement communs soient développés entre l’IAV, l’ONIGT et 
l’ANCFCC pour répondre aux besoins technologiques de notre pays. 

 

Le thème de votre journée consacré à la promotion du social vient encore 
une fois enrichir le répertoire des thèmes que vous traitez. Ce répertoire 
comprend un large spectre, traitant le technique, l’économique et le social,  
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dénote d’une grande maturité, et d’une vision citoyenne soucieuse à la fois 
du développement du pays, du rehaussement de la profession et du bien 
être des professionnels.  

C’est une manifestation que vous avez pérennisée, et en l’espace de dix 
années d’existence votre ordre a eu à son actif deux lettres royales, une 
charte, un guide des honoraires, plusieurs conventions de partenariat, 
organisation de congrès internationaux, une représentation active dans des 
organisations professionnelles internationales ou régionales (Fédération 
internationale des géomètres, fédération des géomètres francophones, union 
arabe des géomètres, etc.). 

 

Je souhaite plein succès à vos travaux et vous adresse mes chaleureuses 
félicitations. 


